

南京牛首山文化旅游区管理委员会文件

唁函

佛光山宗务委员会：

惊悉临济正宗第四十八世佛光堂上第一代开山祖师星云大师在佛光山传灯楼开山寮安详舍报，化缘已尽，功行圆满。万分悲痛，特函致哀。

星云大师德高年硕、戒行清净、慈悲济世、利益众生、情系桑梓、支持教育，一生践行人间佛教、积极推动两岸交流、大力弘扬中华文化，其功其德，言难尽述。自 2009 年牛头禅祖庭恢复建设初步构想时期，直至 2015 年南京牛首山文化旅游区落成开园，佛顶真骨舍利安奉佛顶宫，大师均登临牛首山，给予指导并大力支持。2016 年牛首山举办首届“一带一路”沿线国家《心经》文化论坛，大师虽然疾患缠身，仍不辞辛苦，亲临现场，亲笔题写“般若心经”，并作《心经》专题讲座。亲切的扬州乡音犹在耳畔，激励我辈，继续努力，深度挖掘牛首山独特的历史文化根脉，传承和发扬好中华民族优秀传统文化。

今大师舍报西归，了脱尘缘，但其崇高的精神和懿德风

范必将永驻娑婆，鞭策和激励后人，给人信心、给人欢喜、
给人希望、给人方便。

星云大师千古！

南京牛首山文化旅游区管理委员会

2023年2月9日

25

南京牛首山文化旅游区办公室

2023年2月9日印发